
 

 

 

 

 

 

 

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado de Pós-Graduação em Odontologia realizada 

em 20 de maio de 2024. 

 

Aos 20 (vinte) dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às 14h, reuniram-se 

na Sala 3311, mediante prévia convocação individual, o Colegiado de Pós-Graduação 

em Odontologia – CPGO. A reunião foi presidida pelo Professor Mauro Henrique 

Nogueira Guimarães de Abreu (coordenador) e registrou-se a presença dos seguintes 

professores: Felipe Paiva Fonseca (subcoordenador), Francine Benetti (Endodontia), 

Soraia Macari (Clínica Odontológica), Renata de Castro Martins (Saúde Coletiva), 

Maria Cássia Ferreira de Aguiar (Estomatologia), Saul Martins de Paiva 

(Odontopediatria), Luís Otávio de Miranda Cota (Periodontia), Lívia Guimarães Zina 

(Mestrado Profissional), Leniana Santos Neves (Representante dos Cursos de 

Especialização) e Jennifer Reis de Oliveira (Representante Discente). Havendo 

quórum regulamentar, o Senhor presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a 

reunião, partindo para o primeiro ponto da pauta. 1) Comunicados: 1.1) Informou sobre 

a aprovação da renovação do credenciamento como professores Permanentes dos 

professores Ricardo Santiago Gomez e Patrícia Maria Pereira de Araújo Zarzar. Os 

membros concordaram e homologaram. 1.2) Informou sobre o envio do Relatório 

CNPq 2020, a respeito do Projeto “Abordagem interdisciplinar da saúde bucal: do 

diagnóstico ao cuidado”. 1.3) Informou que já foi enviado o pedido de vagas referente 

ao Edital CAPES 07/2024 - Programa Move La America do Programa de Pós-

Graduação em Odontologia (Mestrado e Doutorado acadêmicos), mas que ainda não 

saiu o resultado. 1.4) Informou, também, sobre o resultado do PDSE 2024 e passou a 

palavra para as professoras Soraia e Renata, que participaram da banca 

examinadora. Ela explicou como foi a escolha e votação e informou que as alunas 

Isadora Pereira Gomes e Luisa Gatti Reis ficaram em primeiro e segundo lugares, 

respectivamente. 1.5) Em seguida, Professora Soraia explicou sobre a submissão de 

proposta pela professora Tarcília ao Edital CAPES COFECUB nº 08/2024, visando 

uma parceria entre Brasil e França. A professora Tarcília solicitou, por e-mail, uma 

carta de apoio do CPGO. A carta será feita pelo professor Mauro. 2) Aprovações: 2.1) 

Foi aprovada a ata da reunião do CPGO de 22 de abril de 2024. 2.2) Posteriormente, 

o CPGO aprovou os Projetos de Pesquisa anexos. 3) Professora Leniana explicou 

sobre a demanda de alteração de bolsista na nova turma do curso de Especialização 

em Ortodontia, tendo em vista que o candidato classificado como o mais carente 

solicitou o trancamento do curso. Ele recebia uma bolsa de 100% e a segunda 

colocada, uma de 20%. Esta procurou a Coordenação do Curso e requereu a 

possibilidade de receber o desconto maior. Para não impactar financeiramente o 

curso, ficou definido que poderá ser concedida uma bolsa de 50% para ela. O CPGO 

encaminhará um ofício à PRPG solicitando orientação a respeito da viabilidade da 

concessão desse desconto. 4) Professor Mauro apresentou o parecer de oferta do 

Curso de Especialização em Implantodontia para 2025 a 2027. Como há diligências a 

serem corrigidas, foi sugerido que o processo retorne ao Coordenador para saná-las 

e, posteriormente, seja encaminhado novamente à Câmara Departamental. Os 

membros autorizaram a aprovação “ad referendum” do CPGO quando as diligências 

tiverem sido sanadas. 5) Professora Lívia informou que o Projeto de Autoavaliação do 

Curso de Mestrado Profissional em Odontologia em Saúde Pública está quase pronto 
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e explicou os pontos que estão sendo avaliados. Até o momento o resultado está 

positivo, com a participação dos docentes, e informou que o Mestrado Profissional 

teve muitos ganhos com o processo de Autoavaliação. 6) Foram aprovados os 

pareceres de credenciamento docente no Programa de Pós-Graduação em nome de 

Danilo Rocha Dias, Janice Simpson de Paula e Najara Barbosa da Rocha, todos como 

Permanente Mestrado. 7) Foi aprovado o parecer de credenciamento docente do 

curso de Mestrado Profissional em Odontologia em Saúde Pública em nome de 

Rosana Leal do Prado. 8) Foi apresentado o parecer de residência pós-doutoral de 

Adriele de Freitas Neiva Lessa, o qual foi colocado em diligência pelo parecerista, 

tendo em vista a ausência de informação e documentos essenciais à análise, inclusive 

de quem seria o(a) supervisor(a). O parecer será encaminhado à candidata e, após as 

correções, será colocado novamente em pauta para aprovação do CPGO. 9) Foi 

homologado o certificado de estudos de intercâmbio acadêmico em nome de Karolina 

Skarlet Silva Viana. 10) Professora Renata de Castro Martins se responsabilizou em 

elaborar o parecer da análise do pedido de residência pós-doutoral voluntária de 

Waldner Ricardo Souza de Carvalho. 11) Professora Francine Benetti se 

responsabilizou por emitir o parecer para analisar a proposta da professora Ivana 

Meyer Prado para coorientar o aluno de Mestrado Rodolfo Alves de Pinho – orientado 

pelo professor Saul Martins de Paiva. 12) Foi aprovado em caráter retroativo o 

relatório de bolsista pós doutoral em nome de Erika Sales Joviano Pereira, 

supervisionada pela professora Maria Guiomar de Azevedo Bahia. 13) Outros 

assuntos: 13.1) Foi aprovado o parecer de registro de estágio pós-doutoral de 

Gustavo Henrique de Mattos Pereira, sob supervisão do professor Fernando Oliveira 

Costa. 13.2) Professor Mauro informou sobre a consulta feita pelo professor João 

Henrique Lara do Amaral, referente à viabilidade da emissão de certificados para 

profissionais cirurgiões dentistas que atuarão como Tutores Voluntários no 

acompanhamento das turmas do curso MonitoraSB. Após análise do modelo de 

projeto e da correspondência encaminhada ao Colegiado, os membros do CPGO 

entenderam que não há viabilidade na emissão desses certificados, tendo em vista 

que o CPGO somente pode certificar cursos de pós-graduação lato sensu 

(especialização) e stricto sensu (mestrado e doutorado).  13.3) A seguir, foram 

escolhidas as bancas examinadoras para o Processo Seletivo de vagas para o 

Mestrado Acadêmico e Doutorado, conforme segue: Estomatologia/Patologia: 

professores Felipe Paiva Fonseca, Sílvia Ferreira de Sousa e Lucas Guimarães Abreu; 

Periodontia/Endodontia: professores Francine Benetti, Luís Otávio de Miranda Cota e 

Flávio de Freitas Mattos; Saúde Coletiva/Odontopediatria: Renata de Castro Martins, 

Ana Cristina Borges Oliveira, Saul Martins de Paiva e Raquel Gonçalves Vieira 

Andrade; Clínica Odontológica: Carolina de Castro Martins, Allyson Nogueira Moreira 

e Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu; Currículo: professores Mauro 

Henrique Nogueira Guimarães de Abreu, Felipe Paiva Fonseca, Cristiane Baccin 

Bendo Neves, Ricardo Alves de Mesquita e Frederico Santos Lages; Suplentes: Danilo 

Rocha Dias, Patrícia Carlos Caldeira, Juliana Vilela Bastos, Janice Simpson de Paula 

e Júnia Maria Cheib Serra-Negra. 13.3) Por fim, foram escolhidas as bancas 

examinadoras para o Processo Seletivo de vagas para o Mestrado Profissional, 

conforme segue: Currículo/Entrevista: Lívia Guimarães Zina, Carlos José de Paula 

Silva e Kevan Guilherme Nóbrega Barbosa; Prova escrita: Loliza Chalub Luiz 

Figueiredo Houri, Andrea Clemente Palmier e Camila Aparecida Silva de Oliveira; 

Suplente: professora Rafaela da Silveira Pinto. Nada mais havendo a tratar, o 

professor Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a reunião da qual eu, Valéria Hoffmam de Oliveira 

Carvalho, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim 

e pelo Coordenador. A assinatura dos demais membros presentes segue em lista de 

presença acostada a esta Ata. 


